
Séance du 21 (lirnnhrc U)02. '.V-V-i

Description d'un Longicorne inédit de Bolivie [(loi..]

i'.ir Ir |{. P. Ikiji.N.

Sans parlor dos caraclorcs noinbroux t'miiiK'rés par la formnlo do

Lacordairo [Geiicrn Vlil, ."UJO], lo gronpo dos Obrioiiidos osl « ro-

oonnaissable à la longuour el à Tôtroitosse du prothorax, à la graiidour

du promier segment abdominal, et au faciès particulier de ses espèces ».

Tout en s'y rattacliani à plus d'un titre, l'insecte de Bolivie dont je pu-

blie la description dilïère assez des Ohiiuin et genres voisins, princi-

palement par sa structure ventrale, p<jur rendre nécessaire l'élablisse-

ment d'une nouvelle coupe.

Anobriiini. ii(i\. gcn.

(j)rpus supi'a el auhliia loiniiorilnis i>ilis setuli^i(ue jxiulo breriorihita

iiiteniii.i'tis so'idtiin liuiiini. — (jiput thurace laliiis, inlrn (inleniins

kaud concavuni; palpi maxilUires labialibua Intuiioirs, nllitiit) (irticulo

ehngaio ri.r fusifoniii, apice subticuntJnoto : genae e.viijane : fions sab-

verticdlis, runve.i'iuscul<i, arcuatim emarylnatu et ab epistoniate dis-

creta; tubeni (intennifera panini proniinula, baai haad couthiiia aed

satis reiiiota, apice intégra, coitjlis tanien exsertis. — (knii pronii-

nentes, grosse granalati, foriiter eiiiargiiiali : lohis inferioribus rolun-

datis, autice tubera paulo e.rcedeiilibu.s; sapernis sai latis potie tubera

productis, ibique paruni iiiter se dintantibus. — Aniennae setaceae, cor-

pore breriores (dî), '"'" e.rtus (/uani intiis loiiginribas el minus elon-

galis puis intermixtis, denaioribus guideiu sub quinifue priuribus arti-

ralis, minus dense sub religuis funbriatae : scapo elongato, ad basiii

(/racili, ubcunico, grosse punctato: f exigno, sed sallem aeque lonyo ac

lato; ."i" circiter scapum, aequante; 4" ad /O"' sensim decrescentUms:

1 1" acuiiiinatu' — Tliurax elongalus, cgiindricus, eintris calde angus-

lior, spina parva post médium lalerum inslructus. — Klyira lliorace

capiteque simul sumptis duplo longiora, fere parallela, convexiuscula,

pane scutellum oralim el Ju.rta suturam, auguste depressa. — Coxae

anticae globosae, rix prominenles, proslernu anguslo separalae, extus

kaud angulatae, acelabulis reiro clausis ; coxae intermediae mesosterno

decliri paulo minus anguslo separalae, acetabuUs extus clausis. — /•>-

mora clavuta, postica elgiris ralde breciora, .V" centris segnienlum in

d, 2'" in Ç, ri.r e.rredenlia : libiae ha ud graciles, longius parce riltosae,

praetereaque dorsu inlerniediaruni densius breriler fnnbriato; lar-

suruin articulas primus 2" et 3" simul sumptis, vel quarto subaeqnalis;
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vv(juicnU?. flireriinitilrKK. — Segmrnluin renfralr priiiNdii loïKjiiix, (hin-

huK suhxeqifrnfihiix ae(jvale; qu'mtum, in (5 in.r praeccdenle Inufjius,

apicr .wbarrnaliin eniaiyinato, in Q f/aarto évident er longitis^ in inedio

tonijitndinali sulmikatntn , versus apirem. magis depressum angnla-

linupie emargivatuni

.

Anobrium Oberthùri, n. sp. — yifidulum, longe viltostini, rnfo-

testaceum, capile tanien nemon anlennaram snipo thoraceque nigris;

nrulis nifesccntibus. Froiïs pintctnta, pnncti.t aligaot foiiiorilms intcr

l(d)os orvlorniii snperitas appro.riniatis et poiie i/isns sutjseriatini rétro

divergentUnis; rtypeo occipiteque laevilias. Tliora.r fortiter rugose

punctatus, ante f/asin iti niedio lineola tenui usque ad trienteni Inngi-

tiidinis producta et utrinque macula pariter pubescente punctiformi

signains. Elgtra basi fortius, versus apirem obsolète, pmietata. Me-

tasternuni [quandoque infuscatuin) et reiitris segmenta sparsini pnnc-

tulata. — l^ong. 6,o-7.o mill.

Bolivie. — Une série frcxemplaires dans les collections de M. Araod
et de M. René Oberthiir.

Je suis heureux de remercier, en lui dédiant cette espèce, notre dis-

linpiié collègue qui a bien voulu me communiquer des types précieux

et me fouinir des renseignements de très grande valeur pour mon
étude sur les Longicornes de Bolivie.

Diagnoses d'Hétéromères recueillis par M. Charles Alluaud

à Madagascar [Col.]

Par Maurice Pic.

Scraptia (Canifa) subparallela, n. sp. — Elongata, subdepressa,

nitida, griseo pilosa, testacea; capite rvfesrente, oculis nigris; anieu'

nis salis validis, corporis médium snperantitms : thorace transverso,

ehjtris paulum angustiore, antice sutjarcuato, in medio et poslice sul-

ratalo, ad basin et lateraliter impresso; scntelln mediocve: elgiris snb-

parallelis, sat fortiter panctatis, apice sabrolandatis, ftvinra basi le-

viter depressa: pedibus mediocribus. — Long. 2 mill.

Majunga (coll. Alluaud elPic\

Parait voisin de S. avaspina Fairm. {Ann. Helg., 181)8, p. :23î)), d'a-

près la description.


